

# 各种噪音扰民到底谁来管?

## 由三个部门分管,需鉴定是否属于“噪音”

近日,不少市民给本报“有事您说”打来电话称,现在正值盛夏,烧烤摊位、广场公园、商店促销等高音喇叭越来越多,影响市民正常工作和休息。相关部门负责人称:这些声音是否属于噪音,需要鉴定,而对噪音的治理,则由三个不同的部门分管。

▶植物园内的低音喇叭。  
本报记者 梁越 摄



本报记者 张健 杨擎

## 烧烤“爱上”DJ,居民难眠

22日10时,记者来到纬三路“烧烤街”,上午烧烤摊都大门紧闭,透过铁门,记者看见,不少烧烤摊都备有音响设备,部分大的音响高达一米多,附近居民多数表示很无奈。

“最起码得放到晚上11点。”张先生说,他住在纬三路

以南,虽然不邻街,但在家也能听到烧烤摊上放音乐,从下班一直放歌放到自己睡着,有时还能被音乐吵醒。

据附近居民描述,DJ是这些烧烤摊位最为钟情的,部分烧烤摊位喜欢放“神曲”类型的歌。市民刘先生称:“自从烧

烤街火起来后,每年夏天都是一个样,空气污染躲进屋里就闻不见了,噪音却让人无处可躲。”

“这边属于老城区,孩子和老人较多。”市民周女士说,音乐吵得孩子晚上睡不着,白天上课打瞌睡,老师已向自己

反映多次。老人更是作息紊乱,每天睡到中午才起床。

为了尽量减小噪音,周女士也想了不少办法,周女士说:“晚上再热也把窗户关上,否则吵得根本睡不着。也曾给摊主建议把音响的声音调小一些,效果并不明显。”

## 广场公园喇叭也“上班”

除了烧烤摊的音响设备,济阳城区不少小广场和小公园的噪音污染也不容忽视,多数以广场舞爱好者及唱歌爱好者为主,年龄大都在50岁左右,在他们自我陶醉的同时,附近居民也是有苦说不出。

近日,记者来到济阳北

公园假山西侧的小广场,刚进公园就听见律动感很强的音乐,走近一看小广场上有不少市民在跳舞,走近时,两个人说话都听不见。

15时,记者再次来到该广场时,声音更是震耳欲聋,小广场西侧俨然成了一个小舞台,话筒,二胡,扩音器,离近

了有点耳鸣,但不少年龄稍大,头发斑白的老年人听得不亦乐乎。

据市民反映,该现象在济阳的不少公共场所都存在,他们自备音响设备,放着律动感很强的音乐。这样的消遣,对于广场附近居民来说,却成为另一种噪音。

“我们上班,这些大爷大妈们也‘上班’。”在天霖大厦工作的杨女士说,早上来上班时,跳舞的音乐就已响起。中午休息时,大爷大妈们也回家了。下午3点左右大爷大妈们的歌声又响起,直到自己下班,大爷大妈们也就“下班”了。

## “一件事重复数遍,听着让人烦”

据了解,周末、节假日总有一些商店选择搞促销活动,以吸引人气,提升本店的知名度。他们常趁相关部门休息,将声音放得很大。“有时候使用高音喇叭宣传,有时也会搭舞台搞活动吸引市民围观。”市民杨女士说,无论哪种方式都让人反感。

记者经过走访发现,不少店铺门口都放置着一个音响,有的播放音乐,有的则以录音的形式进行宣传。“播放音乐的店铺在时间和音量上也应该有个度啊!”市民张先生说,部分商家中午也播放音乐,虽然声音比其他时间稍低些,但在家

中仍然听得很清楚。

“用录音的方式,使用音响进行促销的商店,有时确实让人心烦。”市民刘女士说,一个活动,说明白只需几句话,这些商店为了让过往的市民都听到,便不断重复这几句话。几十遍之后就再也不想听到这些话了。

“前段时间纬二路有家商店做促销,当时‘Duang’这个词很流行,这家店铺便采用了。”家住花园小区的居民赵女士说,那几天“Duang……Duang……”的开幕”这句话不断在自己耳边响起,即使听不到也总想起这句话,就像被“洗脑”了一样。

## 是不是“噪音”,需鉴定并证明

为此,记者采访了济阳县城管执法局、公安局及环境保护局的相关负责人。“在商业活动中使用高音广播喇叭或者采用其他发出高噪声的方法招揽顾客,造成环境噪声污染的归我们处罚。”城管执法局相关负

责人说,这种噪音旨在招徕顾客,商家播放音乐,暂不归执法局管理。

“未经环保部门批准,在城市市区噪声敏感建筑物集中区域内,夜间进行禁止进行的产生环境噪声污染的建

筑施工作业的,我们也可对其管理。”该负责人说,以上两种情况,城管执法局有权根据规定,责令改正,可以并处罚款。

同时,公安局相关负责人表示:“我们主管生活噪音,但

是否属于噪音,还需要环保部门测量并出具证明。”对此,济阳县环境保护局相关负责人称:“我们主管企业噪音,而对企业噪音的鉴定是有偿的,对生活噪音及其他噪音,尚没有鉴定的先例。”

# 纬二路西段能否设垃圾桶?

## 该路为标准化路段,只能设果皮箱

本报6月25日讯(记者 梁越) 近日,市民刘先生打来本报“有事您说”热线称,纬二路西段有很多暴露垃圾,希望相关部门设置垃圾桶。济阳县环境卫生管护中心称,纬二路为标准化路段,要求不放置垃圾桶,只设置果皮箱,由环卫工人及时清理生活垃圾,确保垃圾不积存。

“纬二路好又多超市至步行街路段暴露垃圾太多了,既影响市容又给附近市民正常生活,经商带来烦恼,希望相关部门设置垃圾桶。”市民刘先生打来热线称。

23日下午,记者来到纬二路西段,看到步行街北段地面上撒有部分垃圾,“像塑料袋、雪糕包装纸、竹签、广告纸等垃圾每天都有不少,过往的市民

吃完就随手一扔,根本不注重保护环境。”市民王女士说。

“我经常和同学来步行街吃麻辣烫或烤面筋,吃完不知道将竹签扔到哪儿,可看到在一些角落会存有部分垃圾,便想当然地将其当做垃圾桶。此外,白天路过时遇到商贩发放广告,前手接过后手便扔到地下已成为众多市民的习惯。”市民小张说。

市民小李称,某些市民不自觉还将带汤的塑料袋扔到下水道附近,导致附近道路泥泞不堪,“在此路过的市民一不小心还会跌倒,下雨时还会堵住下水道口,导致积水不能快速流走。”

23日15时许,记者还发现该路段有两名环卫工正在打扫卫生,环卫工均称他们每天都



正在打扫卫生的环卫工。 记者 梁越 摄

打扫卫生,可刚打扫完市民会再次扔。此外,在中医院公交车站牌也没有果皮箱,可很少有人将垃圾投放到其内。

济阳县环境卫生管护中心

相关负责人称,纬二路为标准化路段,要求不放置垃圾桶,只设置果皮箱,由环卫工人及时清理清运生活垃圾,确保垃圾不积存。

## 大杨庄一村民 质疑低保未发放

### 低保办称:2015年低保按月足额发放

本报6月25日讯(记者 张健) 近日,家住济阳县垛石镇大杨庄的杨女士给本报“有事您说”打来电话称,今年的低保没有发放。济阳县民政局低保办相关工作人员称,低保都是按月足额发放的,杨女士低保户可能被取消。

“已经半年没有发放低保了,家里就等着这个钱来糊口。”杨女士说,每人每月150元左右的最低生活补贴,对于不少年轻力壮的农村家庭来说根本算不上什么,但是杨女士却等了半年时间也没有发放。

济阳县民政局低保办相关工作人员称,2015年的低保都是按月足额发放的,1—3月份,每户150元/人,从4月份开始上调,每户180元/人,由财政局直接发放到困难户的银行卡上的。针对杨女士的情况,民政局工作人员建议其咨询当地政府是否调整了低保发放村户。

## 济阳暂无申请 公租房或廉租房

### 符合条件可申请廉租房补贴

本报6月25日讯(记者 张健) 近日,家住济阳县老城区的薛先生给本报的“有事您说”打来电话称,咨询济阳是否有廉租房或者公租房。济阳县房管中心相关负责人称,目前济阳没有廉租房,以发放补贴为主。

“很偶然一次机会看见别的地市,达到一定条件的可以申请廉租房。”薛先生说,由于是从外地迁到济阳来的,虽然取得了城镇户口,受到照顾也每年拿着低保,但是老两口的日子也是很拮据。

“房子已经二十多年了,下大雨就会漏雨。”薛先生说,他是在上世纪90年代从聊城落户到济阳的,无儿无女,年龄大了经济上一直特别困难,现在居住的三间屋已经破旧不堪,但是没钱进行修缮。

薛先生说:“要是能申请廉租房,就能解决老两口的住房难问题,但是不知道如何申请,需要什么样的条件才能申请廉租房,曾经咨询过村里的不少人,没有听说过济阳廉租房的情况。”

济阳县房管中心相关负责人表示,济阳县目前除开发区企业对自己企业职工分配的公租房外,暂时没有其他公租房与廉租房。济阳县以发放廉租房租金补贴为主,符合具有本县城区户口,具有城镇低保证明等条件,可申请廉租房补贴。

## 不买延保不能提车 还不退订金?

本报6月25日讯(记者 杨擎 通讯员 张沁雪) 近日,杨女士在高新区会展中心车展中订购了一辆别克君威。销售商承诺杨女士可以以148000元的价格提车,并就价格问题双方达成购买协议。同时,杨女士支付了1000元订金。

近日,杨女士来到位于济阳县4s店提车时,对方工作人员却告诉杨女士必须购买两年左右的车辆延保,否则,杨女士无法提车,且订金也无法退还。

对此,杨女士不合理,争执之后拨打了济北市场监管所的投诉电话。

经调解,4s店工作人员承认自己的要求有些不合理,当场收回自己要求,并为自己的做法对杨女士表示歉意。随后,杨女士将剩余的购车款支付之后,开着新车回了家。